O

ITpaBuiio JlonuTassi pacKpeITHS HEONPEIeJeHHOCTH BUAA "~

Ecnn doyHKkunm f(x) n g(x) HenpepbiBHbI U AnddepeHUnpyeMbI B
OKPECTHOCTN TOYKU Xo KPOME, ObITb MOXET, CAMOW TOYKM Xo U
obpaLyaloTca B HOMb B 3TOM TouKe f(Xo)=g(X0)=0. [1ycTb g'(x)#0

’
X
B OKPECTHOCTU TOYKM Xo. Ecnin 3 lim J (x) =/, 10
x—>xXo O (.X')
i X i X
hm&z Iim S (x) —
> g(x) v g'(x)
Ilpumep:
36x"
1. 1im1_coj6x=|:2:|—hm 429
x—>0 2 x—>0
2. 115 l—cos6x |: :l 6Sin6x_|:():|_
- 111N — 1l1m — | — | =
x—>0 2 x—>0 4 O
_hm36cos6x: :9

x—>0 4 4




IlpaBuiio Jlonurajas pacKpbITUA HEONPEACJCHHOCTH BUAa O

O

Ecnn doyHKkunm f(x) n g(x) HenpepbiBHbI U AnddepeHUnpyeMbI B
OKPECTHOCTU TOYKU Xo KPOME, ObITb MOXET, CAMOWN TOYKM Xo U
MNyCTb B 3TON OKPECTHOCTU lim f(x) = hm g(x)=oomn g'(x)#0

X—>X

Ecnu EI)}l_gl S () =1, 70 limMZ Iim f,(x) =/
o & (.X') xX—>Xx g(x) X >xo O (x)
IlpumMmep:
1 i 223X _ [2] — 1im 3cos” 5x _ 3 |iyy LT C0s10x _

O

x—>7 IgS5Sx

x_>5 Scos” 3x

5 x_>% 1 +cos 6x

O 3 . — 1 0s1in10x
= | — | = — I1im -
O Sx_>% — 6 s1n 62X

— 1lim

sin 1 Ox

x_>% sin 6 x

O ) 10cos10x
= | — | = 1I1m
|:O:| x>z 6 cos 6 x
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Bo3pacranue u yobiBaHue QYHKIMH

TeopemMma
(Heobxognmoe ycrnosme Bo3pacTaHua 1 yobiBaHNS PyHKLNN)

cnn gndodpepeHunpyemas Ha nHtepsane (a,b)

(PYHKUMS : :
Qﬁcfgi)al?gjipaCTaeT (yObIBa€eT), TO S ()20 (x)=0) an

A

TeopemMma
(gocTaTo4yHOEe ycrnoBme MOHOTOHHOCTU (PYHKLUMN)

Ecnu yHKUMA y=f(X) gndodeperHumpyemMmada Ha
MHTepBarne ’
(abyn S (¥)>0(f(x)<0)Vxe (a,b), 10 372 PYHKLMSA




BbINyKJI0CTH QYHKIIMHA

Onpegenexue

Otpeskom [ X, X, | Ha3bIBaeTCA MHOXECTBO TOYEK,
YOOBJIETBOPAKLLNX PABEHCTBY
x=Ax, +(1—-21)x, 0<A<l1

I I >

A=0=x=x,

A=1=>x=x
1 1 1
A:—:>x=—x1+—x2=xl+x2
2 2 2 2




BbINyKJI0CTH QYHKIIMHA

OnpeneneHue

PyHKUMA y=f(X) Ha3bIBAaeTCA BbINYKNOWU BHN3 (BOrHYTOWN)
Ha NnpomMexyTke X, ecrnn ansg nobdbix ABYX 3HAYEHUN
y 13 TOT0 NPOMEXYTKA BbINOMHAETCS

HEBSSOHETS0 | ) ) 0< <]

by y=f(x) Ecnn doyHKUMS BbiNyKna BHU3, TO
f(xz) OTPE30K, COeANHALLMA Ntobble
TOYKM rpadomka, LEeNUKOM NEXNT Hag

rpadonKomM OyHKLNN.,




BbINyKJI0CTH QYHKIIMHA

[peJeeHue

TEA BbIRYKROWU BBEPX

(BbIMyKIoNn)
Ha NpomMexyTke X, ecnun Ansg nobbix ABYX 3HAYEHUN

X,,X, € X N3 3TOro NPOMEXYTKa BbINOSHAETCH

H&paBeHdraol)x, ) = Af (x)) +(1-A4) f(x;) 0<A <1

by y=f(x) Ecnn doyHKUMS BbiNyKna BHU3, TO
f(x,) OTPE30K, COeQUHAIOLLNA Nobble
TOYKM rpadpuka, LEenmuKom nNexunT noa

rpadonKomM OyHKLNN.,




BeINyKJI0CTh QYHKIIUH

TeopemMma
(QocTaTovyHOE YCNOBUE BbIMYKITOCTU (PYHKUUN BBEPX(BHU3))

Ecnn yHKUmna y=f(X) Ty e (4“ b) nveeT ”(ﬁc 2|> 0(£"(x) < 0,
TO 3Ta (PYHKUMA BbiNyKra BHU3(BBEPX) Ha UHTepBane
(a.b)

\v‘,wl-



Touyku neperuda

OnpeneneHue

To4ykoun nepernda rpadumka HenpepbiBHOW PYHKLUNU Ha3blBAETCH
TOYKa, pasgenstowiad MHTepBarsbl,B KOTOPbIX YHKLUUA BbIMyKa
BHU3 U BBEPX.

Teopema
(QocTaToOYHOE YCroBME CYLLECTBOBAHUS TOUKM nepernda)

Ecnn 77(x) npu nepexoae 4Yepes TOYKY X, , B KOTOPON OHa paBHa
HYIO UITN HE CYLLECTBYET MEHSIET 3HaAK, TO ToYKa Xj ABNAETCS
TOYKOM nepernda ee rpaduka.




MakcuMyM 1 MUHEMYM (PYyHKIIMHA

Onpeznenenue

—£(y) N0
Z_f(l)f)’EIcS >0:Vx:0< |x—x0‘ <o = f(x)< f(x,)
© Omnpenenenue

Touyka X,Ha3sblBaeTCA TOYKON MUHUMYMA PYHKUUM y=1(X),
ecnn do >O:Vx:0<|x—x0‘<5 = f(x)> f(x,)

MakcMmyM(MUHUMYM) PYHKLIMM Ha3bIBAETCH 9KCTPEMYMOM PYHKLIUN.

OYHKLMA MOXKET UMETb SKCTPEMYM NULLb BO BHYTPEHHUX TOYKaX
obnactun onpeaeneHus. [1o3ToOMy YacTo 3KCTPEMYM DYHKLINU
Ha3bIBAOT NTOKaNbHbIM 3KCTPEMYMOM.



MakcuMyM 1 MUHHEMYM (DYHKIIMHA

Heolxomamoe ycmoBue dkCTpemMyma
IS TOTO, 9TOOBI PYHRUMS Y=f(X) MMEra 3KCTPEMYM B

Tque Heobxoanmo, 4YToObl ee NPon3BoAHasA B 3TOU
TOYKe p‘éBHﬂnaCb HYITIO o Wm He
f(xy) =

OnpenecacHue

TOYKK, B KOTOPbIX NPOMN3BOAHas (OYHKLNK paBHA HYMHO
UM He CYLLIECTBYET, Ha3bIBAKOTCHA KPUTUYECKUMN.




MakcuMyM 1 MUHHEMYM (DYHKIIMHA

TeopemMma
_ (1-0e gocraToqHoe ycrnoBue 3KCTpemyma)
Ecnn HenpepbiBHast PyHKUWS Y=f(X) OAnddepeHUMpyemMa
B HEKOTOPOM - OKPECTHOCTU KPUTNYECKOWN TOUKM 7
npu nepexoae 4Yepes Hee (cnesa Harnpaso) npom3BoﬁHaﬂ
f7(x) MEHAET 3HaK C Niica Ha MUHYC, TO - TOYKa

X
MaKCUMYMa, C MNUHYCa Ha MNJicC, 1O X - To4ka

IMyMa. 0



MakcumMyM 1 MUHUMYM (PYHKITUH

|1EPBOE J0CTATOHHOE YCTOBHE SKCTPEMYMA

y [V

f'(x)>0 f'(x)<0 () <0 f'(x)>0
/ / \\ f\(x) < J
X x

0 X, X 0

Xy~ TOHKa MaKCMMyMa X, - TOMKa MMHUMYMaA




MakcuMyM 1 MUHEMYM (PYyHKIIMHA

[IpaBuio uccnenoBanus (PyHKIMHA HA SKCTPEMYM

0. Hantn obnactb onpeaeneHnsa dyHKunm y=f(x)

1. HanTtn Kputnyeckne Toukm yHkummn y=f(x)

2. BbibpaTb Te, KOTOpble ABNATCS BHYTPEHHUMMU

TOYKamMm obnacTtu onpegeneHnsa MyHKLNN

3. oL 1UDC D F1ICAT 'V‘ DU AUV J ’x =¢"
cripaBa OT nccrnegyemMmomn BHyTpeHHeI/I]quVI)I'I/I‘-IeCKOI/I

4. Hantun akcTpemMymMbl QyHKUUN y=f(X)




Haut 3xcTpeMyM QYyHKIINHA

" He cywecteytor npy X; =0n x, =8
+ | - | + (%)
| | >

7 0 ™ 8 7
x, =0 - Touka makcumyma y,_.. = y(0) = 0- Makcumym doyHKLN

X, =8 - Touka MuHUMYyMa V., = V(8) = —— - MUHUMYM QOyHKLW




MakcuMyM 1 MUHHEMYM (DYHKIIMHA

TeopemMma
(2-0e pocTtaTto4yHoe ycrioBme aKCTpemMyma
Ll W |

[V \/11

N

YET

ne x / — y A 4 by 1
ik i 0 e
pyHKLMS | S (%) >0 X

=




BeprukajabHasg acHMITOTA

[TycTb pyHKUMSA y=f(X) onpeneneHa B HEKOTOPOW
OKPECTHOCTN TOYKU Xo (MCKMtoYast, ObITb MOXET, camy 3Ty
TOYKY) U XOTA Obl 0OAMH U3 Npeaenos lim f(x) = o unu

X—>Xg—

lim f(x)=o0 Toraa x= Xo ABAAETCHA BEPTUKAIbHOM

x—>xo+0

acuMmnToTon rpadomka pyHKunm y=f(x).

yA BepTukanbHble acCUMNTOThI cneayeT
y=Inx ncKkaTb B TOMKaXx paspbiBa PyHKLMM
UNKW Ha KOHLaxX ee obnacTtn onpeneneHns

y=Inx x € (0;+0)
0 /1 X Iim Inx = —o0

x—>0+0

x= 0 — BepTUKarbHas acMMmnToTa rpaduka
doyHKUMKM y=Inx




lopu3oHTaIBbHAS ACUMIITOTA

[TycTb pyHKUMSA y=f(X) onpeoeneHa npu oCTaToyHO
bornblunx X U Flim f(x) = b.Torga npamasga y=b sBnsetcs

X—>00
~

rOpN30HTasfIbHOW aCMMMNTOTOU rpadumka pyHKummn y=f(x).

Ecnv KoHe4yeH TonbKO OAMH U3 npeaenos llm J(x)=b,,unu llm Jf(x)=5b,
TO PYHKUMA UMEET NULLb J'IeBOCTOpOHHPOPO y =bn UK npaBOCTopOHHroro y=Dbn
rOPU3OHTaNbHY acUMMTOTY.

y A

1

R

y=e

X

y=e
Ime* =0
X —>—00

y= 0 — NEBOCTOPOHHSSA rOpPU30HTarbHas
acumnToTa rpaduka PyHKUMN = e’



HaxkijoHHadg acuMIiToTa

Ecrmu M f(X) =00  qyHkumus MOKET MMETH HAKITOHHYIO ACUMMTOTY.

X—>00

[TycTb pyHKUMSA y=f(X) onpeaneneHa rnpu gocTaToyHO
BOsbLUMX X N CYLLECTBYIOT KOHEYHbIE Npeaens! lim S _ g

X—>0 X

n lim( f(x)—kx) = b. Torga y=kx+b ssBNsi€TCSA HAKNOHHOW

X—>0

acumMmnToTon rpadomka pyHKumm y=f(x).

HakrnoHHasa acuMmnToTa Tak )Xe MOXET ObITb NPaBOCTOPOHHEN UNU
NEeBOCTOPOHHEN.




HUcciienoBanue HA HAJTUYNE ACUMIITOT

X
y = X*€
Tak kak D(y):(—00;+0) | To BepTUKarbHbIX aCUMMTOT HET
X
. X . X-e . -+ OO, X —> +00
k=11mf()=hm = lime" =
X—>00 X X—>00 X X—>00 O, X —> —o0

X—>—00 X—>—00 X—>—00 e o0 X—>—00 — e

Im (f(x)—kx)= lim x-e” —hmiz[f}zlim 1x=O

y=0 — ropusoHTanbLHas NeBOCTOPOHHAA acuMNTOTa



HUcciienoBanue HA HAJTUYNE ACUMIITOT

)
X
Y=
x—1
2
lim —=— = +oo
Tak kak D(y): (—o;1) U (1;+00) p *>10x =1 , TO
lim —— = —oo

x—>1-0 x_l
x—>1-0

Xx=1 — BepTuKanbHasa acumMmnToTa npu
x—>14+0

k = lim &) zlimL:[f}zlimlzl

X—>00 X X—>o0 x_l o0 X—>00 1
x2 )Cz —x2 + X X
lim( £ (x) — kx) = lim(—— — x) = lim —lim—_ =1
X—>00 x—>o yx —] X—>00 x—1 x>0 x — ]

y=X+1 — HaKNoOHHaa acumnToTa Npu x — too



Oo01mas cxema uccjae0BaHus GYHKIMU U
MOCTPOCHUSA rpapuKa

Hantn obnactb onpeneneHnsa dyHKUUN

C
AC A EOANTFHAHE ST

Hantn nHtepBanbl 3HAaKONOCTOAHCTBA PYHKL MU

MccnegoBatbh PyHKLMIO HA YETHOCTb (HEYETHOCTD)

Hantn acumMnToThl rpadpmka doyHKL MU

Hantu nHtepsanbl MOHOTOHHOCTU COYHKLNMU

Hantn skCTpemMyMbl PYHKUNN

Hantn nHtepsarnbl BbIMYKIOCTU U TOYKU nepernba
rpadomka yHKLUN




viccaeaoBarb (DYHKIMIO U ITIOCTPOUTH €€

rgaggmc

y = 3\/ x> —=3x°
1. D(y) = (—00;+0)

2. TOYKM NepeceyeHnst C OCAMU KoopauHaT
OX: y=0 =>3/x* —3x% =0
x*(x=3)=0
x, =0;x, =3

(0,0);(3,0)- Toukn nepeceyeHusi ¢ ocbio OX
OY: x=0 =(0) =0’ —3-0%> =0
(0,0) - Touka nepeceyenns ¢ ocbio OY
3. f(x)>0 = x*(x=3)>0 =x e (3;+»)
f(x)<0 = x*(x=3)<0 = x e (—0;0) U (0:3)




viccaeaoBarb (DYHKIMIO U ITIOCTPOUTH €€
rpa@uk

4. f(x)= 3\/363 —3x°
F=2) =3(=x)’ =3(-x)* =4/-x" =3x’
f(x)# f(—=x);—f(x) # f(—x) - DYHKUNS HN YETHA, HM HEYETHA

5 BepTukanbHbIX aCMMNTOT HET, TaK Kak PyHKUNSA HenpepbiBHA

lim 3\/)63 — 3X2 = lim x- 3‘ fl —E — +00 ——=TOPU30HTasIbHbIX aCUMNTOT HET
X

X—>*tow0 X—>*tow
3\/ 3 2
: x =3x . 3
k= lim = lim 3/1—-— =1
X—>+o0 X X—>+o0 X
. . x> =3x*—x°
b = hm(i/x3—3x2 —x)= lim - . ==
G o 3\/()c —3x°)’ +x3x° =3x% +x

-3

= ,}EEO ; =-1 HaKMoHHasi acMMnToTa
\/(x =3x) +3‘/1——+1 y=x-1
X




viccaeaoBarb (DYHKIMIO U ITIOCTPOUTH €€

rgaggmc

1 3x” —6x o x(x=2)

3 3\/()63—3)62)2 _%/(x3_3x2)2

y'=0 npu x, =0;x, =2

y'He cywecTtByeT npu X =3

+ - + + (%)

0 T 2 7 3 X
x =0 - Touka makeumyma Y, = ¥(0) = 0 - MAKCUMyM (OYHKLIM

X =2 -Toyka MUHUMYMA V, . = Y(2) = —3/4- MUHUMYM CDYHKLMK

!/

0.y




viccaeaoBarb (DYHKIMIO U ITIOCTPOUTH €€

rgaggmc

n 2
T Y= 5
x3-(x—=3)°
y" He cywectyeT npn  x, =0;x, =3
- + - '™
AV A VA
x=0 y(0)=0

- TOYKM nepernoda

x=3 y(3)=0



UccaenoBarb QYHKIUIO U IOCTPOUTH €€ rPadukK

A

y y=3{/x3 —3x°




